
1 Vyhledáváńı v řetězćıch

Řekněme, že vaš́ım úkolem je zjistit, na kterých indexech uvnitř textu se vysky-
tuje nějaké slovo. Např́ıklad pokud máme text T = abaababcaba o délce t = 11
a P = ab o délce p = 2, tak výsledkem má být {0, 3, 5, 8}, protož se slovo ab

vyskytuje právě na těchto indexech unvnitř T .

1.1 Naivńı algoritmus

Jeden zp̊usob jak vyřešit tento úkol je pod́ıvat se na každou pozici, na které
se může vzorek vyskytnout, a zkusit každou pozici porovnat s textem. Tento
zp̊usob má složitost O(tp), protože pro každou pozici v textu t provedeme ma-
ximálně p operaćı porovnáńı.

1.2 KMP algoritmus

Pro rychleǰśı vyhledáváńı v řetězćıch se nejčastěji setkáme s algoritmem Morris-
Pratt, př́ıpadně Knuth-Morris-Pratt (mı́rné vylepšeńı). Algoritmus funguje na
základě poznatku, že vzorek obrahuje opakuj́ıćı se části tzv. bordery.

Prvně spoč́ıtáme border array – pole, ve kterém jsou uloženy nejdeľśı bor-
dery prefixu vzorku, které nám pomáhá v běhu vyhledávaćıho algoritmu. Potom
můžeme za pomoci border array rychle vyhledávat v libovolném textu.
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